
 

Mesdames, Messieurs, (avec la liste des présents et des excusés) bienvenue à 

ma 1ère cérémonie des vœux en tant que maire, je suis ravie de vous accueillir 

et je vous propose de rester encore un peu dans l’atmosphère de début 

d’année de légèreté et de fête !  

L’année 2022 fut une apothéose d’alertes, que va nous réserver 2023 ?  

Nous verrons et comme d’habitude, le Conseil municipal fera face, il nous 

faudra faire le bon constat, la bonne analyse avec l’optimisme de la volonté et 

non pas le pessimisme de l’humeur, tout en respectant : le budget communal, 

nos engagements, notre programme. 

J’évoquerai quelques réalisations 2022 : 

- Pour l’école Jean Jacques Rousseau  

1. Un nouveau restaurant scolaire coût commune 490 000 € ; 

(subvention départementale de 110 000 € et une dotation de 

l’équipement des territoires ruraux     de 66 265 €) ; 

2. Renouvellement du parc informatique pour l’école Jean Rousseau 

coût commune 44 000 € ; 

Notre coopération avec les enseignants et le personnel du périscolaire est 

attentive, pour une instruction et une scolarité, épanouie et efficace.  

En rappelant toutefois, que l’éducation est du domaine des parents. 

- L’aménagement d’un cheminement doux cyclable et piétons reliant 

Etrembières Le Pas de l’Echelle, c’est notre petite fierté, mené tambour 

battant dès 2021 et inauguré le 13 octobre, pour un coût commune de 

289 000 € ;   

- La création d’un fronton multisports pour les enfants au Pas de 

l’Echelle coût commune 23 000 € avec une subvention espérée du 

département de 4713.00 € 

- Des avancées importantes dans le domaine de la communication :  

1. Avec des réunions de quartier où nous avons eu le plaisir d’échanger 

avec de nombreux habitants ; 

2. Un planimètre nouvelle génération, quartier Crêt de la Croix coût 

commune 19 584 € ; 



3. Création d’une page You tube sur le site internet avec le début de son 

relooking ; 

4. Un compte Facebook ; 

5. Parution de deux bulletins municipaux tirage en 1600 exemplaires : 

6. Mise à jour du DICRIM : document d’information communale sur les 

risques majeurs,  

7. Correspondance avec les journalistes de la presse locale (DL et Messager) 

et Veyrite  

- Un suivi exemplaire des travaux et de la propreté de notre ville-village 

(2632 habitants) : 

1. Repose de candélabres éclairage public, au rond-point 93 coût commune 

28 500 € (subvention départementale à hauteur de 20 000€) ; 

2. Aménagement intérieur de la Petite chapelle de Marie dans le parc de 

Bois Salève, coût commune 30 000 € (subvention départementale à 

hauteur de 15 000 €) ; 

3. Réfection de la chaussée rue de la République et Chemin des 

Néozélandais coût commune de 21 500 € ; 

4. Changement de chaudière à la bibliothèque pour 18 000 € subvention 

départementale espérée de 5 504 €. 

Un coup de chapeau au service technique leur tâche est difficile, je soulignerai 

également l’excellent travail de « notre » monsieur propre monsieur Dzevat 

Dalipi, vous savez ce Monsieur qui ramasse inlassablement les saletés jetées au 

sol, dans les fossés, à côté de Points d’apport volontaires. Ces comportements 

sont inadmissibles et coûtent chers, la commune dispose de 6 Points Apport 

Volontaire et l’accès aux déchetteries est gratuit.  

- Une vigilance et aide de tous les instants, pour des habitants en 

difficulté avec un CCAS Centre Communal Actions Sociales dynamique et 

bien structuré : 

1. En lien avec le Pôle Médico-social de Gaillard, gestion des bons 

alimentaires, aides financières (cantines, transport, facture, loyers ; 

2. Soutien à l’Ukraine avec deux collectes une organisée le 3 mars par la 

commune et menée rondement par le responsable des S.T. Tony 

Sartorio, où nous avons recueilli pratiquement une tonne de matériel, 

une autre menée par la CROIX BLANCHE ; 



3. Equipement du logement d’urgence communal afin d’accueillir et suivre 

deux familles ukrainiennes en lien avec ALFA3A ; 

4. Gestion du plan canicule pour les plus de 80 ans en lien avec la police 

municipale ; 

5. Suivi et portage des repas à domicile préparé par la société LEZTROY : 

6. Apéritif et colis de Noël des ainés de 75 ans et plus ; 

7. Notons la belle participation à octobre rose en lien avec le comité 

féminin de dépistage des Savoie ; 

8. Relais avec Annemasse Agglo, et différents organismes, ASSAD, 

REGAARDS, l’ESCALE, ARIES, ALFA3A, participation aux différents copils 

et questionnaire des Ainés. 

Le logement reste également un point important pour la commune : 

Participation aux assemblées générales des bailleurs sociaux, aux groupes 

de travail d’Annemasse Agglo sur le programme local de l’habitat, les 

cotations, le logement abordable. Signalons également le relais à ALFA 3 A 

du chalet Grillet, il n’est donc plus sur une gestion communale.  

-  Des animations culturelles, sportives et commémoratives de belles 

factures, redynamisant le côté festif et solidaire, (j’ouvrirai une parenthèse 

en relatant la commémoration du passage des Spahis à Veyrier et à 

Etrembières. A l’initiative de l’association suisse la Mémoire de Veyrier. Nos 

deux communes tentent de tisser, depuis plus d’une décennie, des liens aux 

plans social et culturel, favorisant une meilleure connaissance de l’histoire de 

nos communes, nos régions et de nos deux pays) ;  

 Sans oublier la bibliothèque municipale, sous la houlette de l’adjointe à la 

culture, mais tenue uniquement par des bénévoles et en collaboration avec 

le réseau INTERMEDE d’Annemasse Agglo (adhésion gratuite) un coup de 

chapeau également à ces personnes qui donnent de leur temps à la culture 

locale ! 

- Un suivi pédagogique et vigilant de la police municipale à l’égard des 

habitants, en relation avec la police nationale : 

1. Le 8 décembre Thierry Calloud avant son départ à la retraite a 

organisé avec ses collègues Caroline et Denis (son remplaçant) une 

mise en situation du plan communal de sauvegarde, simulant un 

accident de centrale nucléaire, en effectuant une distribution de 



comprimés d’iode remplacés par des fraises tagada (cela a fait le 

régal de quelques-uns, ils se reconnaîtront !!)   

2. Un point régulier avec la Maire sur des signalements anormaux, 

entrainant une surveillance par des services spécifiques de la 

police nationale ; 

3. Vigilance et soutien aux problèmes de voisinages, aide auprès de 

nos aînés ; 

4. Participation régulière au Groupes de Partenariats Opérationnels 

(GPO) ; 

5. Surveillance aux abords du groupe scolaire. 

 

- Urbanisme, développement durable, transition énergétique, pour moi 

ne font qu’un : 

Le terme développement durable est utilisé pour la première fois en 1987 avec 

les prémices d’inquiétude par rapport à l’environnement, la pollution, l’habitat, 

les modes de consommation ? 

 En 2022, j’ai comme l’impression d’une prise de conscience tardive !  

 La canicule de l’été 2022 a fait peur, sommes-nous aller trop loin ? 

Comment réduire le gaz à effet de serre ? 

Accepterons-nous de changer nos comportements, de revoir notre 

alimentation, manger des insectes ? 

Comment agir pour la ville, la vie de demain, comment relever les défis ? 

impossible de revenir en arrière, il faudra modifier nos habitudes, rendre la 

pluie à la nappe ! 

Je n’ai pas les solutions, par contre je sais que la ville durable ne se contentera 

pas d’un peu plus de verdure ou de moins d’énergie, d’autres dimensions 

seront nécessaires pour une ville respirable : 

- Repenser le modèle économique, renoncer aux chimères qui nous 

nourrissent depuis tant d’années. Pour faire en sorte que 

l’environnement, la société et la démocratie ne soient pas des 

variables d’ajustement ; On ne construit pas la durabilité les yeux 

rivés sur les chiffres de la croissance en disant aux citoyens : que 

nous vivons des temps difficiles, qu’il va falloir travailler 

davantage ! 



Une autre préoccupation, pour les élus, le personnel communal auquel nous 

apportons, une écoute attentive : 

1. En vue d’une amélioration de leurs conditions de travail et par 

conséquent du service public ; 

2. Nous notons également, un changement de vision des personnels, due à 

la période COVID, le confinement a pu être mal vécu et a suggéré 

d’autres façons d’apprécier la vie, le travail.  

A la mairie d’Etrembières, nous sommes confrontés à un turnover 

régulier du personnel administratif.  

Ce dysfonctionnement, des infrastructures vous comprends tout à fait et 

sachez que nous œuvrons à son amélioration. 

Je ne terminerai pas l’année 2022, sans parler du milieu associatif communal, 

qui a le soutien logistique de la commune lors de ses manifestations : un grand 

bravo aux bénévoles de ces associations, là aussi l’après COVID n’est pas facile, 

il faut relancer la machine, remotiver les troupes, mais j’ai confiance nous 

avons déjà retrouvé : 

L’école de foot, la boule du Salève, Être en fêtes et son célèbre vide grenier, le 

théâtre de l’échelle et ses superbes représentations, les très motivés membres 

de la Belle Epoque, une mise en valeur de la Fontaine César avec ses amis, 

l’Ecole de la vie et sa section gym animée par la dynamique Dany, l’association 

des parents d’élèves, la Croix Blanche qui nous assiste lors des manifestations, 

et le bridge club toujours aussi fréquenté ! 

Passons de 2022 à 2023, avec quelques projets ! 

Côté URBANISME, mise en route de la modification de notre Plan Local 

d’Urbanisme PLU ; 

1. Afin d’être en adéquation avec le nouveau   Schéma de Cohérence 

Territorial SCOT d’Annemasse-agglo ; 

2. La nécessité d’agir pour la ville de demain ; 

3. La livraison L’immeuble TRILOGY courant 2023 -24 logements-  

4. Les projets Villa Bahia – Sagec – en cours d’instruction seront livrés 

courant 2024, voire 2025 pour SAGEC. 

Notons également : 

1. Sécurisation du passage piéton face à la douane de Veyrier, la finition des 

travaux et réglages sont en cours ; 



2. Rénovation de la voirie au quartier du Crêt de la Croix les travaux ont 

débutés ; 

3. 6èm tranche de rénovation de l’éclairage public secteur Jean Jacques 

Rousseau ; 

4. A la salle des fêtes prévision de capteur acoustique, création d’un puit 

perdu : 

5. Etude de faisabilité de panneaux solaire à l’Espace sportif communal et à 

l’école J.J. Rousseau ; 

6. Aménagement d’une aire de jeux pour les petits à l’agorespace au chef-

lieu ; 

7. Réfection du terrain sportif municipal ; 

1. Reprise du synthétique à l’agorespace ;  

2. Remplacement du parc des défibrillateurs ; 

3. Enfouissement des réseaux à la Fontaine César ; 

4. Début du système de vidéo protection sur la commune ; 

5. Etude avec le cabinet d’architecture SILO sur la réhabilitation de l’église 

du Pas de l’Echelle, en un lieu multiculturel pour les jeunes et l’associatif 

; 

6. Depuis peu, l’extinction de l’éclairage public de 23 h à 5 h afin de 

protéger la nature et économiser l’énergie ; 

7. Poursuite des modes doux en lien avec la via Rhôna dossier porté par 

Annemasse-agglo ; 

8. Etudes sur d’autres possibilités d’aménagements cyclables avec le 

Département ; 

9. Suite et fin du relooking du site internet 

10. Réflexion avec les commissions mémoire et patrimoine sur le balisage 

des curiosités patrimoniales de la commune ; 

11. Du culturel avec l’étude d’une embauche d’un ou une bibliothécaire, 

l’ORGANISATION DE NOTRE BIENALE « Regard sur l’art » et bien d’autres 

surprises ; 

12. Octobre Rose, porté par le CCAS  

 

Sans oublier le renforcement de notre investissement avec Annemasse 

Agglomération qui compte 12 communes avec trois maires femmes (Machilly, 

Ville la Grand, Etrembières). Annemasse agglo nous offre des infrastructures et 

une richesse de développement artistique, qu’une petite commune comme 

Etrembières, ne pourrait offrir à ses habitants. 



Permettez-moi maintenant de mettre ma casquette ou plutôt mon bonnet vu 

la saison de présidente du GLCT TS Groupement local de Coopération 

transfrontalière pour l’exploitation du téléphérique du Salève. 

2023 ! année de la fin des travaux de la réhabilitation de la gare haute du 

Téléphérique. 

C’est un chantier important et exceptionnel, difficile, qui suscite beaucoup 

d’intérêt, c’est Anne-Joëlle Baud-Rosset, ingénieur et technicienne à  A.A.  qui a 

le suivi de ce colossale de ce dossier elle organise depuis un plus d’un an, avec 

Odile Bosse-Platière, de nombreuses visites !  

En exposition dans cette salle, quelques photos de Monsieur Pierre Vallet. 

A la fin de l’été je vous invite donc à venir prendre un peu de fraîcheur au Mont 

Salève et découvrir la belle réhabilitation de la gare haute en partant bien sûr 

en téléphérique de la gare basse également réhabilitée. 

Je ne terminerai pas mon intervention sans avoir mille pensées positives, pour 

les habitant-e-s d’Etrembières actuellement malades, dans la souffrance et le 

chagrin, je leur souhaite un prompt rétablissement,  

Comme je vous souhaite, Mesdames, Messieurs,  

Des rêves à n’en plus finir et l’envie d’en réaliser quelques-uns. 

Des chants d’oiseaux au réveil et des rires d’enfants, 

De respecter les différences des autres, parce que le mérite et la valeur de 

chacun sont souvent à découvrir, 

Je vous souhaite enfin de ne jamais renoncer à la recherche, à l’aventure, à la 

vie, à l’amour car la vie est une magnifique aventure et nul de raisonnable ne 

doit y renoncer sans livrer une rude bataille. 

Je vous souhaite surtout d’être vous, fier de l’être et heureux car le bonheur 

est notre destin véritable. 

 

Accompagnée dans ces vœux par des Extraits d’un texte  de j. Brel de 1968 

 

Un immense merci à vous Mesdames et Messieurs,  

Aux adjoints et élu-e-s d’Etrembières, 



 Au personnel communal,   

Avec le plaisir de partager le verre de l’amitié dans quelques instants ! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


